

首页 北大要闻 教学科研 新闻动态 专题热点 北大人物 信息预告 北大史苑 德赛论坛 招生就业 社会服务 媒体北大 高教视点 文艺园地

高级搜索

## 2016年北京大学体育运动委员会年会举行

日期： 2016-01-19 信息来源： 体育教研部

1月13日上午，2016年北京大学体育运动委员会年会在第二体育馆成功举行。北京大学校长林建华、副校长高松出席会议并作重要讲话，体育教研部主任李宁作北京大学体育工作报告。会议由体育教研部书记张锐主持。学校领导、各职能部门负责人、各院系体育委员会委员们回顾过去一年北大体育工作走过的历程，同时对未来的体育工作发展做出前瞻性的思考，共同开创北大体育工作新局面。



会议现场

林建华首先感谢大家对体育运动的关注、对学生教育的付出，以及体育教研部的努力和工作。体育是北大人才培养不可或缺的重要组成部分。在学生评优时，德、智、体三方面缺一不可。体育锻炼不仅能够提高身体素质，还可以培养坚韧不拔、积极进取、勇于探索的体育精神，这对人的成长和未来发展都是非常重要的，这与我们教育的目的是一致的。此外，体育对民族的发展和未来也有着重要作用，体育工作的重要性不言而喻。在上好体育课的基础上，我们要让更多的学生热爱体育，更多地参与到体育活动当中去，保持好奇心、自信心、进取心。我们要努力创造条件，为学生提供更好的体育教育、体育运动环境，希望体育运动委员会委员及体育教研部共同努力，做好北大体育工作。林建华强调，我们的教育要把学生的体验放到第一位，体育教育与活动的开展也要把学生的体验放到第一位。我们要从学生的角度考虑，为学生提供好的教育、方便的教育、方便的体育活动条件与设施。



林建华致辞

高松在致辞中表示，近一个世纪以来，北京大学体育教学工作总是走在时代的前沿，起到引领和表率作用，获得了社会赞誉，也多次获得国家教育主管部门的表彰。近年来，北京大学在上级教育主管部门的领导下，进一步深入、全面贯彻党的教育方针，积极响应中共中央七号文件提出的“加强青少年体育，增强青少年体质”的号召，广泛开展“阳光体育”活动，扎实推进素质教育，稳步推进各方面工作，在课程教学、代表队成绩、师生群体活动等方面取得了明显进展，并积极承担起北大体育的社会责任。他强调，《北京大学章程》中提到的“培养以天下为己任，具有健康体魄与健全人格、独立思考与创新精神、实践能力与全球视野的卓越人才”与蔡元培老校长提倡的“完全人格、首在体育”的教育理念一脉相承。展望未来，他号召大家重视北大师生的身心健康、重视北京大学的体育工作，充分发挥体育运动委员会的领导作用。



高松致辞

李宁向全体委员作了全面的工作汇报。教学是学校体育工作的基础和中心工作，北京大学积极探索教学新模式，完善课程体系建设，丰富多样化体育教育培养渠道。学校运动队的发展有效加强了师生的荣誉感与凝聚力，运动队培养了一批优秀运动员，他们代表北大及中国参加了奥运会、世锦赛、亚运会等多项赛事，获得了世界大学生运动会、全国大学生运动会、全国锦标赛、大奖赛、各单项比赛等多项赛事冠军。北大男女篮球队近两年取得了突破性的好成绩：北大男篮荣获第16届CUBA中国大学生篮球联赛总决赛冠军、第5届亚洲大学生男子篮球锦标赛冠军、第8届中国大学生男子篮球超级联赛总决赛冠军；北大女篮荣获第16届CUBA中国大学生篮球联赛总决赛冠军、第9届中国大学生女子篮球超级联赛总冠军；北京大学成为CUBA16年历史上第一个包揽男女篮“双冠王”的学校。以体育社团活动为引擎的群众体育注重自我教育和身心全面发展，同时带动校园体育文化的发展。54个学生体育类社团和16个教职工体育组织校外活动成绩斐然，其中自行车协会和山鹰社多次荣获北京大学品牌社团称号。在五大品牌社团中，体育社团独占两席；武术协会获得十佳社团，壁球协会获得新锐社团称号。体育文化节暨校运会、“北大杯”“硕博杯”等品牌赛事及活动为学生提供了自我展示的平台。除了经典赛事，学校创新活动形式，五四夜奔、冬季越野长跑、“我的人生，我的马拉松”、运动达人赛、体测辅导、课外锻炼等新型校园活动都极大地丰富了学生们的课余生活。然而，从学生体质测试成绩来看，北大学生体质整体情况令人担忧，学生体质水平需进一步提高；体育运动场地资源紧张，为缓解场地短缺现状，我们需要提高使用效率、延长使用时间。



李宁作北京大学体育工作报告

最后，参会的体育运动委员会委员们围绕“校园体育的发展与规划”这一主题进行研讨。各位委员提出了宝贵的建议和意见，为北京大学体育工作未来的发展打下了良好基础。

2014年7月28日，国务院副总理刘延东在全国学校体育工作座谈会上强调，加强学校体育工作是促进学校回归育人本原、促进学生全面发展的重要途径，要通过学校体育活动使学生强健体魄、健全人格，养成终身参加体育锻炼的习惯和健康的生活方式。北京大学的体育工作取得了一定成绩，但是，在未来的工作中，仍需在继承和发扬北大体育优良传统的基础上改革创新，开创北大体育新局面。（文/刘艳津）

摄影：吴定锋

编辑：白杨

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[打印页面] [关闭页面]

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



本网介绍 | 设为首页 | 加入收藏 | 校内电话 | 诚聘英才 | 新闻投稿

投稿邮箱 E-mail: xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381  
北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024\*768分辨率 技术支持: 方正电子

